

# 內地上月通脹2%創13個月新低

## 受節後食品價回調影響 較前月明顯回落



數據顯示，2月份全國居民消費價格總水平(CPI)同比上漲2.0%。圖為北京市民在超市選購蔬菜。

香港文匯報訊(記者海巖北京報導)國家統計局昨日發佈數據顯示，受春節後食品價格回調及翹尾因素影響，今年2月居民消費價格指數(CPI)同比上漲2%，較前月2.5%明顯回落，且為去年1月以來(13個月)最低位；工業生產者出廠價格指數(PPI)同比下降2%，跌幅較1月的1.6%進一步擴大，為七個月來新低。分析師預計，未來通脹仍能維持低位運行，全年無憂並能輕鬆實現剛公佈的3.5%的年度控制目標。但PPI跌幅繼續擴大，連續兩年負增長，顯示需求疲弱，一季度中國經濟下行壓力不容樂觀。

數據顯示，2月CPI中食品價格同比上漲2.7%，非食品價格上漲1.6%；環比來看，2月CPI上漲0.5%。國家統計局城市司高級統計師余秋梅分析認為，2月CPI同比增速回落的原因是，去年2月份CPI環比上漲1.1%，抬高了今年2月CPI同比指數的對比基數。因此，儘管今年2月的居民消費價格總水平高於1月，但受對比基數抬高的影響，2月份的CPI同比漲幅比1月份有所回落。

### 節後食品需求減少

從環比看，2月CPI漲幅依然為正，但上漲幅度也出現收窄。余秋梅分析稱，這是緣於春節假期期間，受節日因素影響，部分食品價格出現了較大

幅度的上漲，而假期過後，需求減少，價格出現回落。

交通銀行首席經濟學家連平預計，今年一季度CPI同比可能低於2.5%。未來如果內地需求有所回暖，物價漲幅可能會略有擴大，但考慮到年內產出缺口不會明顯回升，需求對物價上拉作用不會太明顯，以及內地流動性仍將維持穩中偏緊的趨勢，物價並不具備大幅上漲的貨幣條件等原因，年內物價上漲壓力不大。

### PPI同比下降2%

至於PPI，2月PPI同比下降2.0%，環比下降0.2%。工業生產者購進價格同比下降2.1%，環比

下降0.3%。1-2月平均，PPI同比下降1.8%，工業生產者購進價格同比下降1.9%。分析認為，一定程度上與春節後企業生產開工不足、需求放緩有關。

交通銀行金融研究中心高級宏觀分析師唐建偉分析認為，PPI已連續兩年下行且在2月進一步擴大跌幅，顯示一季度經濟趨緩可能性更大，從PMI、發電量、貨運量，以及出口負增長上亦顯示內地需求不強。受季節性因素、生產和新訂單指數回落等影響，中國2月官方和匯豐製造業PMI指數雙雙跌至逾半年低點。2月出口亦一反1月強勁表現，同比驟降近兩成。由此預測，一季度經濟增速放緩的可能性大。

## 粵租客欠租 撬門搜獲數百萬現金



去年在廣東東莞揭發失蹤租客屋藏633萬現金案，情況與今次揭陽一案類似。

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報導，廣東揭陽市藍城區一五金交易市場前日發現不明來源的巨額現金，警方已介入調查。事因承租舖面的租客拖欠租金數月未交，房東撬門入室，揭發屋內停放的一小車內與衛生間裡，藏有多達數百萬元的現金。

據該商舖房東夏先生8日稱，該舖面是三層半建築，自2011年起便由父親租給一名操本地口音的租戶，但該租戶當時只留了個含糊的名字「建才」，「現在看來估計是假名」，夏先生說，此後近兩年裡，該租戶都會準時將房租匯入房東的銀行賬戶。不過今年以來，約定的第三年租金繳納期限已過了幾個月，房東發現該租戶遲遲未匯款。在多次聯繫該租戶未果之



去年東莞警方在失蹤租客屋內搜獲633萬現金。

下，夏先生決定撬開房門，另租他人。

### 幾個大紙箱裝滿現金

在通知當地派出所民警到場後，夏先生打開房門，只見屋裡停放着一輛粵B牌照的黑色豐田小轎車，車身蒙着厚厚的積塵，顯然許久未駕駛過。而在二樓廁所裡擺着幾個大紙箱，在場眾人翻開一看大為震驚，箱內裝滿了現金人民幣，目測估計有數百萬元。

據現場圍觀的附近商戶稱，近幾年來很少見到這個租戶，而且他租下房子後就用報紙從裡面遮擋樓上窗戶。

### 與莞633萬現金案雷同

揭陽這起出租屋驚現巨額現金案，很容易讓人聯想起去年發生在東莞的一宗案件。去年10月14日下午，東莞市長安鎮金牛花苑的一套出租房內，房東因租客欠租金，進屋清理時偶然發現了租客藏於床底下的633萬元現金。當地警方調查後，確認一名叫「鄭錫波」的55歲揭陽籍男子與633萬元現金有關，此後警方一直在尋找此人行蹤，但迄今未果。

東莞、揭陽兩宗案件存在不少相似之處：同樣均是在屋內以紙箱藏存巨額現金，租戶均是揭陽籍男子；東莞房東反映其租戶駕駛一輛黑色豐田小轎車，而在揭陽出租屋內停放的正是同款汽車。但兩宗案件是否有關聯，暫未得到警方確認。



美國國防部長哈格爾4月將訪日。

香港文匯報訊 據日本新聞網報導，美國國防部長哈格爾計劃在今年4月上旬訪問日本，就日美新防衛指針的制訂、沖繩普天間基地搬遷，以及釣魚島和中國防空識別區等問題，與日本防衛大臣小野寺五典和安倍首相、岸田文雄外務大臣舉行會談。消息說，哈格爾還將訪問中國和韓國。

日美兩國在去年11月，於東京舉行了2+2會議，確定了加快制訂日美新防衛指針的計劃。但因日本政府一直未能就行使集團自衛權一事與朝野各黨達成共識，故今日美新防衛指針的制訂被延期。由於日本行使集團自衛權將改變日美軍事同盟的基礎，美國政府希望在日本確行使集團自衛權之後在協商新防衛指針的內容。

哈格爾此次日本之行，是否會在行使集團自衛權問題上對安倍政權施加壓力？目前尚不清楚，但是日美政府關係人士透露說，這一內容將會成為哈格爾此次訪日的重要會談內容。但是，中日兩國有關釣魚島和防空識別區的問題，以及日韓關係等，也將成為哈格爾與日本領導人會談的內容。

消息說，哈格爾將會在4月初結束在夏威夷舉行的美國與東盟國防部長聯席會議之後到訪日本。同時，哈格爾還將訪問中國和韓國。

## 民政部調查天使媽然基金

香港文匯報訊 據《法制晚報》報導，對於李亞鵬天使媽然基金被舉報有違法違規問題，民政部部長李立國表示，民政部早已關注並履行職責，業務主管單位、紅十字會已經在進行調查工作。民政部不介入事件，還將依據調查和民政部門的覆核，給予公眾正面的答覆。



李亞鵬為天使媽然基金創辦人。資料圖片

雲南省副省長沈培平日前正接受調查。

香港文匯報訊 據中紀委監察部網站消息，雲南省副省長沈培平涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受組織調查。

沈培平，男，漢族，1962年出生，雲南施甸人，1985年加入中國共產黨，1981年8月參加工作，博士研究生學歷，現任省政府副省長、黨組成員，普洱市委書記。

## 中俄建跨境鐵路大橋

香港文匯報訊 據俄羅斯之聲報導，中俄同江—下列寧斯闊耶鐵路界河橋近日開建。該座大橋採納的是國家—商界合作方式。商界投資額達2億美元(約15.6億港元)，由中俄雙方均攤。俄聯邦預算為其撥款5300萬美元(約4.1億港元)。

這座總長2.2公里的大橋首先是為了本地區正在建設當中的礦業集團向外



## 寧波擬建跨海通道 通滬車程2小時

香港文匯報訊(記者高施倩、實習記者周方怡 寧波報導)記者從寧波市交通委獲悉，寧波市政府日前正式批准《寧波市高速公路網規劃(2013年—2030年)》，計劃新增滬甬跨海交通通道(杭州灣跨海大橋二通道)，預計建成後，甬滬距離將縮短至160公里左右，行車時間有望縮短到2個小時以內。

## 南沙促開部際聯席會議

香港文匯報訊(記者古寧 廣州報導)日前召開的廣東南沙新區「兩會上」，提出今年將落實《南沙新區2014年深化改革工作計劃》，共10個方面43項改革任務。其中一項重要的工作就是促進盡快召開南沙新區部際聯席會議，爭取金融創新、財稅、人才、產業等政策的落實。

據悉，1月國務院批覆同意建立由國家發改委牽頭的促進廣東前海、南沙、橫琴建設部際聯席會議制度。

由於南沙、前海、橫琴三地共同申報廣東自貿區，有業界解讀此為自貿區獲批在即的利好。